
Verbale di seduta del Consiglio di Quartiere del  7.10.2019 

Consiglieri presenti : Lai, Tahir, Astori, Buizza, Fortunato, Boscain. 

Consiglieri assenti : Oudghiri  ingiustificata 

Essendoci la maggioranza dei consiglieri alle 20.15 la riunione inizia. 

Il consigliere Astori conferma l’incontro del 13.11 presso il centro diurno con la protezione civile sul tema 

delle emergenze mentre la presidente Boscain conferma  l’incontro del  9.10 presso il centro parrocchiale 

con il dott. Luciano Bissolotti sul tema della sicurezza per gli anziani e la prevenzione cadute. 

Inizia la consigliera Tahir con il primo punto all’odg e, insieme a tre connazionali presenti, espone i problemi 

del parco caduti di Nassiria relativi a : la scarsa illuminazione, l’assenza di recinzione per la sicurezza dei 

bambini, e la mancanza di tavoli e panche. 

La presidente Boscain fa presente che queste osservazioni erano già state portate in comune insieme alla 

necessità di nuovi parcheggi vista la recente apertura del teatro e la prossima apertura del dormitorio. 

Alle 21 arrivano graditissimi il Sindaco Del Bono e l’Assessore alla Partecipazione Alessandro Cantoni. 

Vengono riproposti i temi di cui sopra e si chiede in merito alla possibilità di avere il vigile di quartiere ma il 

Sindaco risponde che questo non è possibile perché non previsto  che comunque la recente riforma del 

corpo di vigilanza locale prevede più personale sul territorio sia di giorno che di notte. 

Si passa poi al secondo punto dell’odg che riguarda la commissione urbanistica e in particolare via Milano e 

il suo futuro. 

Una via vecchia da vari punti di vista, viabilità, urbanistica, decoro. 

Il pezzo che riguarda il nostro quartiere comprende un primo tratto ricco di attività commerciali ed un 

secondo dove sono presenti la Guardia di Finanza  e il cimitero entrambi da rivalutare. 

I rappresentanti dei commercianti presenti all’incontro esprimono al sindaco la loro preoccupazione 

rispetto ai tempi, che ritengono troppo lunghi, per la riqualificazione della zona e chiedono chiarimenti sui 

contenuti. 

La nostra proposta è che da piazzale Garibaldi non venga considerata periferia ma centro e come tale 

gestito p.es con zona 30 , ciclabile, parcheggi etc. 

Il sindaco propone perciò, come è stato fatto in altre zone della città, un progetto partecipato da sviluppare 

nel 2020 con l’ausilio dell’Urban Center  e della sua responsabile la dott.sa Pivato.   

Il progetto verrà poi messo a bilancio nel 2021 per la realizzazione. 

La proposta è ovviamente ben accolta e si annuncia formalmente una prossima conferenza stampa per la 

sua presentazione. 

La consigliera Tahir fa presente la mancanza in quartiere di un centro “ tempo per le famiglie “ in 

particolare per i bambini da 0 a 3 anni. 

Il consigliere Astori accenna alla necessità che tutti i consiglieri proprio perché eletti diano il loro contributo 

al lavoro del Consiglio di Quartiere. 

 

Alle 22.30 la riunione si conclude                                                                                                                                                                      

La Presidente                                                                                                                la Segretaria 

Laura Boscain                                                                                                             Fiorenza Fortunato 


